





PRESSEMITTEILUNG des SV Musterverein
	Stadt, Datum
Erlebnisreiche „Ferien am Ort“
Der SV Musterverein bietet in den Sommerferien ein einwöchiges Erlebniscamp

Der SV Musterverein veranstaltet in der Zeit vom 14.Juli bis 21.Juli in Kooperation mit der Sportjugend des LSB Rheinland-Pfalz eine „Ferien am Ort“-Aktion. Geplant ist ein einwöchiges Zeltlager für Kinder von sieben bis 15 Jahren auf der Wiese am Sportplatz.
Die Aktion steht dieses Jahr unter dem Motto „Musik bewegt. Darüber hinaus stehen Themen wie Nachhaltigkeit und Ernährung im Fokus der Aktion.

[kurze Beschreibung mit Inhalt, ggf. Partner):
Die Höhepunkte der Ferien Aktion sind der Besuch im Zoo, die Sportolympiade und der große Abschlussabend.

[bookmark: _GoBack]An der Aktion „Ferien am Ort“ beteiligen sich landesweit jährlich rund 150 Vereine und 10.000 Teilnehmer. Bei der Ferienaktion wird den Kindern kein festes Programm vorgesetzt, vielmehr erhalten Kinder und Jugendliche die Möglichkeit zur aktiven Programmmitgestaltung. Durch die Partizipation und Mitbestimmung von Kindern und Jugendlichen werden Bewegungsfreiräume für Kinder und Jugendliche geschaffen und damit ein aktiver Beitrag zur Persönlichkeitsentwicklung eines jeden einzelnen geleistet. Und das Wichtigste: Neben dem Spaß wird immer die spielerische Vermittlung nachhaltiger Lebensstile im Mittelpunkt der Aktionen stehen.

Zu einem Besuch vor Ort am 20.Mai, 18.00 Uhr, Musterstr. 99, 79100 Musterstadt, laden wir herzlich ein.

Weitere Infos auch auf der Vereins-Homepage unter www.sv-musterverein.de und unter www.sportjugend.de .
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